

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.243

CACERES, VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 25 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.^a Y 6.^a DIVISIONES.—Sin novedad.

8.^a DIVISION.—Frente de Asturias.—Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque sobre el sector de Graño, que fué rechazado causando un gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE SORIA Y AVILA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Tirroteos y fuego de cañón en la mayoría de los sectores.

En Carabanchel Bajo, intenso ataque enemigo, duramente rechazado, cogiéndosele 160 muertos con armamento, entre ellos dos tenientes de milicias.

Se pasaron a nuestras filas durante el combate sesenta milicianos con armamento, que fueron acogidos benévolamente en nuestro campamento y que con arreglo a las instrucciones dadas, quedan exentos de castigo.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Orgiva se recogieron al enemigo 16 muertos con armamento, de distintas partidas de huidos.

Salamanca, 25 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Del Gobierno Militar

BANDO

Don Luis de Martín-Pinillos y Blanco de Bustamante, Gobernador Militar de la Plaza y provincia de Cáceres y Jefe de la Brigada Independiente del cuerpo del Ejército de Madrid.

HAGO SABER

Que para efectos de jurisdicción y de todas las atribuciones Civiles y Militares que le competen, ésta provincia depende de S. E. el General del Ejército del Norte y en su delegación de mi autoridad. Asimismo se tendrá en cuenta que con arreglo al Decreto-Ley de 16 de febrero actual (B. O. número 122) este territorio de Extremadura es zona de Guerra con las modalidades de los artículos primero y segundo según se trate de zona de contacto o fronteras y demás de aplicación con el espíritu amplio del preámbulo de dicha superior disposición que apreciaré según los casos.

Dado en Cáceres a veintiseis de febrero de mil novecientos treinta y siete.—Firmado: Luis de Martín-Pinillos Blanco de Bustamante.—Rubricado.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

La salud del Santo Padre se encuentra muy quebrantada

Roma.—Noticias dadas en la Ciudad del Vaticano, afirman que el Santo Padre se encuentra muy quebrantado.

La noche última la ha pasado muy mal, y el profesor Milani ha estado siguiendo la recaída durante toda la noche, sin apartarse del lecho de S. S.

Se teme que la enfermedad tenga complicaciones.

Graves revueltas entre nacionalistas y comunistas en Argel

Orán.—Una manifestación que han celebrado en Orán los comunistas argelinos, ha provocado una fuerte reacción de los elementos nacionalistas.

Han sostenido entre sí luchas en las calles, habiéndose producido, como consecuencia, numerosas víctimas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

La desmoralización en Bilbao por los recientes fracasos de los rojos en Asturias

Las bajas sufridas pasan de 15.000

Oviedo.—Ampliando detalles de lo ocurrido en los pasados días en Asturias, el general Martín Alonso ha hecho unas manifestaciones sobre la verdad de lo ocurrido.

Ha manifestado dicho general que ni las vías de comunicación de Rivieles, ni de Oviedo, ni ninguna de esas posiciones que nosotros ocupamos en aquel han sido tomadas por los mineros asturianos. Todas las posiciones siguen siendo nacionales como lo eran hasta ahora.

Esas victorias de que alardean las emisoras marxistas, son falsedades que les han costado más de 3.500 muertos y bastante más de quince mil bajas entre muertos y heridos.

La cifra es por sí sola bastante significativa.

Es digna de todo elogio la conducta de nuestros soldados que han caurado en esta ocasión uno de los más grandes desastres a las fuerzas marxistas de esos frentes.

Nosotros sabíamos que en Asturias no podían triunfar los marxistas—añade el general Martín Alonso—, pero después de esta tan tremenda derrota, podemos afirmar que el marxismo en esta región está casi muerto, y que la provincia de Oviedo será en su totalidad española.

Según unos evadidos de Bilbao, las intenciones que tenían los marxistas era ocupar inmediatamente Oviedo y luego, desplazar de aquí grandes contingentes de mineros para que prestaran ayuda a los bilbaínos.

Para esto—continúan diciendo los evadidos—se habían emplazado en todas las calles de Bilbao altavoces que daban cuenta de ataques violentos llevados a cabo por las fuerzas aliadas de Asturias y Bilbao; constantemente funcionaban estos altavoces durante esos días, narrando victorias imaginarias para levantar el espíritu de los bilbaínos.

Llegó un momento en que esos altavoces dieron cuenta de que las tropas aliadas—marxistas y separatistas—habían entrado en Oviedo. La noticia no se confirmó y así quedaron esperando.

Lo que sí se confirmó es que millares de rojos vizcaínos habían caído en los combates y que muchos de ellos no volverían.

Ya no se da cuenta de más victorias. Pero siguen hablando de ataques por los altavoces para animar a los bilbaínos que se encuentran completamente desmoralizados y se niegan a seguir adelante con una guerra tan loca.

Las mujeres de Bilbao siguen manifestándose por las calles, pidiendo que se les devuelva a sus hijos y a sus esposos. Bilbao está atravesando

por una crisis moral de gran envergadura. La prueba de Asturias ha sido durísima y la convicción de la derrota total es cada vez mayor en todos los dirigentes.

Después de estos desastres, se han notado algunos ataques con menos fuerza. Se comprende el castigo tan enorme recibido.

En vista de que no les ha sido posible conseguir nada, algunos directivos rojos de Asturias se están dedicando a dar mítines por los pueblos.

En uno de los pueblos un conferenciante dijo: «En vista de la situación gravísima por que atravesamos, es necesario echar el resto para conseguir la victoria».

Se ocupó de lo que ocurre con los milicianos y dijo que había que acabar con todos aquellos que se preocupan sólo de ir a los frentes para robar y apoderarse de cuanto encuentran. Los jefes han de aprender su misión. No saben cumplir las órdenes del alto mando y saben estarse día y noche en continuas orgías.

Siguió el conferenciante marxista hablando de la necesidad del mando único y de la disciplina.

Se queja de las cosas que ocurren en los combates—como en los recientes—y termina diciendo que si no se pone remedio a todo ello acabarán mal.

Se sabe que entre los muertos de estos últimos días se encuentran numerosos jefes y oficiales marxistas. Uno de ellos es el conocido comandante de milicias vascas Cándido Careche.—(R. Castilla).

La vigilancia de la frontera hispano-portuguesa será eficaz

Londres.—El «Daily Telegraph» informa de que el Gobierno británico ha adoptado las medidas pertinentes para que el control sea eficaz en la frontera hispano-lusa.

Se ha establecido una oficina de reclutamiento para los 130 oficiales que, en nombre de la Gran Bretaña, efectuarán dicho control.

INGLATERRA CARGARA CON LOS GASTOS DE LA VIGILANCIA

El delegado portugués ha anunciado su desentendimiento en cuanto al número de observadores.

El Gobierno británico se encargará de los gastos de la vigilancia de la frontera hispano-portuguesa; pero estos gastos deben incluirse en la cuenta general para el plan de control.

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

Interesantes detalles del desastre de los rojos en Asturias

Más de mil bajas en las orillas del Río Nora

Oviedo, 24.—Las líneas de comunicación de Oviedo y la retaguardia nacional en estos sectores están siendo objeto de vivos ataques rojos que al fin se han convencido de que las agresiones en Naranco y el Escamplero sobre Oviedo les llevaban al fracaso continuo.

Ayer hubo varios ataques en el Escamplero, Naranco, Grado, Lugones Riviellés, Oliva San Roque y Tresperana.

En las primeras horas del día se inició un bombardeo artillero en algunos sectores como preparación de las agresiones posteriores. Fué el toque de atención en todas nuestras líneas, donde comenzaron los preparativos para el contraataque, disponiéndose las baterías nacionales a abrir el fuego.

Los batallones de milicias rojas «razziados» en Vizcaya iban a estrellarse sobre nuestras líneas, defendidas por ametralladoras y artillería. Centenares de jóvenes, reclutados a prisa y corriendo en el Bilbao rojo, fueron destrozados.

Desde las cumbres del Naranco más de trescientos milicianos rojos cayeron ante nuestras líneas, mientras los restos de la columna huían ladera abajo perseguidos por el fuego de fusilería y ametralladoras de nuestros soldados.

En el Escamplero, donde los marxistas concentran siempre sus más escogidos efectivos, tuvo lugar una nueva acción: dos brigadas internacionales formadas por indeseables franceses, rusos, checoslovacos y antifascistas alemanes e italianos, apoyados por una docena de carros de asalto, avanzaron en orden de combate.

Nuestros soldados, legionarios regulares y metropolitanos, aguardaron la orden de romper el fuego. Pronto las baterías antitanques lanzaron sus andanadas sobre los tanques y los dos que marchaban en cabeza quedaron paralizados. Un tercero sufrió averías

y era remolcado. En ese preciso instante, regulares legionarios y soldados de Infantería, se lanzaron al contraataque, mientras la Artillería nacional batía a los rojos en su retaguardia. Las bombas de mano y una carga precisa a la bayoneta dispersaron a la débil Infantería enemiga, que huyó velozmente, seguida por los tanques que protegían la retirada.

Las ametralladoras batieron a los fugitivos y sobre el campo quedaron más de mil bajas enemigas, que fueron recogidas piadosamente por nuestros soldados, que capturaron a su vez a los dos tanques inmovilizados.

La parte más dura de los combates del día que acaba de terminar tuvo por teatro de su acción el trozo de carretera que hay entre Peñafior y la fábrica de armas de Trub'a, que forma parte de la comunicación Oviedo Grado. Aquí los rojos formaron dos batallones escogidos y atravesaron el río Nora, al Norte de la carretera, intentando romper nuestras líneas.

Las fuerzas nacionales que guardan este sector quedaron emboscadas en sus posiciones aguardando a que vadearan el río, que ahora trae mucha crecida, para encerrarles después entre dos fuegos. Poco a poco fueron concentrándose los mil hombres que componían aproximadamente esta columna enemiga en la margen del Nalón y a poco iniciaron su avance, primero silenciosos y después dando grandes gritos al no encontrar enemigo ante sí. De improviso se hallaron ante nuestras ametralladoras, que abrieron un fuego despiadado sobre ellos, a la par que la Infantería los batía con grandes descargas de fusilería. Tan sólo unos minutos duró la resistencia de los marxistas, que, recordando tener la retirada cortada, huyeron desordenadamente, pero ya era tarde. Una de nuestras columnas había situado sus ametralladoras sobre el vado y una hábil maniobra envolvente les encerró allí donde el río es más caudaloso. Al avanzar la Infantería por el centro y los regulares con granadas de mano y bayoneta calada fué tal el pánico de los rojos, que se lanzaron al río pereciendo casi todos ahogados, porque la corriente es terriblemente fuerte. De los restantes supervivientes, fueron las bayonetas y las granadas de mano las que se encargaron.

La grietería cesó, callaron las ametralladoras y sólo las voces de triunfo de los soldados nacionales llenaron la humedad del ambiente triste, entre el cual habían caído cerca del millar de rojos, que aparecían exánimes sobre el terreno, donde los fusiles rusos y checos y las viejas ametralladoras francesas «Hockiss» eran una burla sangrienta para la No Intervención francesa en estos meses de lucha contra el comunismo.

La ayuda de Cáceres a Málaga

Donativos recibidos de los pueblos y de nuestra ciudad

Continúa el envío diario de víveres y metálico, de los pueblos y particulares de Cáceres, al Ayuntamiento de nuestra Ciudad y a la Junta Auxiliar del Gobierno civil, con destino a Málaga.

Diariamente llegan expediciones de los pueblos, con víveres adquiridos entre el vecindario así también como cantidades recaudadas en metálico.

Se espera que el convy que se organice en Cáceres sea importante y coo que a nuestra ciudad en buen lugar entre las que se han aprestado a remediar la triste situación en que las hordas marxistas dejaron a nuestros hermanos de Málaga.

Lástima que todos, todos, no hayan contribuido, a mejor dicho contribuyan, con la largueza que cabe esperar para dar este testimonio de adhesión a las autoridades del nuevo Estado y de solidaridad a la provincia hermana.

DONATIVOS RECIBIDOS DE LOS PUEBLOS

De los pueblos se han recibido en la Junta Auxiliar del Gobierno Civil y Ayuntamiento los siguientes donativos:

Garrovillas.—2.100 kilos de harina; 70 kilos de embutidos; 85 kilos de patatas; 6 kilos de alubias y 54 de garbanzos.

Hoyos.—2 paquetes de fideos; 4 kilos de cebolla; 21 kilo de patatas; un kilo y 750 gramos de tocino; 40 y 750 gramos de frejones; 22 de chicharos y un kilo de garbanzos.

Cañaverai.—Una lata de sardinas; 16 latas con 80 kilos de sardinas; 20 kilos de alubias; 20 kilos de morcilla; 5 kilos de garbanzos; 12 kilos de chorizo; 6 kilos de tocino; 46 kilos de trigo; 8 kilos de alubias; 54 kilos de fideos; 27 libras de chocolate. Ya decíamos ayer que en metálico habían enviado también 370'50 pesetas.

Montánchez.—Repetimos hoy este pueblo para dar el detalle exacto de lo enviado, lo que no pudimos hacer en la información anterior por no

estar todo debidamente relacionado. El donativo de víveres consta de lo siguiente:

10 kilos de chorizo; 414 kilos de trigo; 31'50 kilos de higos; 31 kilos de tocino; 29'50 kilos de carillas; un saco de carillas sin especificar; 6'50 kilos de garbanzos; 173 kilos de patatas; dos sacos de patata sin especificar peso

De otros pueblos se han recibido las siguientes cantidades: Villa del Rey, 83'50 pesetas; Arroyo del Puerco 675; Almaraz, 167'45; Hervás, 248'40; Herguivuela 44; Sierra de Fuentes, 397; Salvatierra de Santiago, 87'25; Ceclavín 93'50; Zarza la Mayor, 650'80.

DONATIVOS DE PARTICULARES DE CACERES

Don Joaquín Casa'i 250 pesetas; don Domingo Vela 300, y don Germán Manzano, 250.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

El oro de España no está ni en Inglaterra ni en Francia

Londres. — El diputado de la Cámara de los Comunes, Marcel Samuel, ha dicho que el oro que desde Valencia fué enviado a Londres se depositó en un Banco moscovita.

Lo mismo ha ocurrido con el oro enviado por los rojos a Francia.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

I. GRAND

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Para Bocadillos especiales :-:

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel moroso y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 284

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

Consultorio diario de 13 a 1 y de 5 a 6

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258- CACERES

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-:

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre :-:

Oficina: Sanlúcar, número 14, principal CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosan.
» Navalmodal de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

La verdad se abre camino

Eugenio Láscaris envía una carta patriótica a Grecia, en defensa de la España desconocida

Zaragoza (España), 17 de febrero de 1937.

Señor director del diario «Kathimerini».—ATENAS.

Mi querido amigo:

Hace muchos años recibí ese importante diario, que leo asiduamente, junto con los demás que en gran número me remiten mis amigos, estando, por lo tanto, al corriente de la vida, en todos sus aspectos, de nuestra amada Grecia.

Pero hay muchos periódicos que, al tratar de la guerra que actualmente sufre esta hospitalaria y caballerisca España, se colocan al lado del «Gobierno Nacional» y defienden en términos impropios, profundamente desconocedores de la realidad, precisamente a los malos españoles que, con excusa y pretexto de supuestos triunfos electorales, se apoderaron del país para convertir esta hermosa península en teatro de los más abominables crímenes, para pretender instaurar, bajo el látigo de la República Soviética, no quiero llamarla Rusia, nombre que sus mismos hijos han desterrado, sin duda por no considerarse dignos de él) y con ayuda probada de cierta potencia han desencadenado la más terrible y cruel de las guerras modernas, en que, por parte de ese llamado «Gobierno de Madrid», ahora residente en Valencia, y que no es otra cosa que el cobijo de todos los indeseables de Europa, se cometen los excesos más increíbles, pues catorce obispos han sido asesinados bárbaramente, así como millares de sacerdotes y monásticos, sin contar los innumerables paisanos de toda clase y condiciones, hombres, mujeres y niños, inmolados con las más espantosas torturas (muchos quemados vivos) por el solo delito de no ser comunistas o simpatizantes. Además, los robos, incendios de iglesias y destrucciones de toda clase, dejan devastadas las regiones por donde pasan o dejan abandonadas.

No puedo relatarle con todo detalle los infinitos casos ocurridos, pues sería interminable; pero por este mismo correo encargó se le envíen varios paquetes de fotografías, periódicos y libros oficiales, en donde verá y podrá apreciar de un modo innegable parte de los horrores cometidos por los «rojos».

Deseo que emprenda una enérgica

y valiente campaña para que el pueblo griego conozca el verdadero carácter de esta guerra y que no nos considere como «facciosos» a los que estamos al lado del ilustre generalísimo, don Francisco Franco Bahamonde, verdadero héroe nacional de esta nueva reconquista de España, digno de figurar al lado de nuestros «palikaris» y «armatolos» y de aquellos semidioses de la guerra de la Independencia Helénica, que supieron colocar el nombre de Missolonghi al lado del de Zaragoza. Todos sabemos que el actual Gobierno de Atenas es juguete de ciertas influencias extranjeras que coartan la voluntad nacional y debido a esa política en el aspecto general de la Prensa griega. Pero es obligación nuestra esclarecer la verdad sobre esta guerra.

Entre los diarios helenos que recibo, los más significados en contra del movimiento nacional salvador de España, son: «Hestia», «I Elliniki», «I Bradini», «Esperini», «Akropolis», «Allagui», «Ij tis Elláds», «Foni tou Laou», «Imerissios Kyrix», «Née Alithia», «Proia» y el suyo, de Atenas; «L'Indépendant», «Makedonia» y «Le Progrés», de Salónica; «Epithéorissis Notiou Elládos», de Patras; «Agiós Nikos», de Esparta; «Tháros», de Trikkala; «Typos», de Rethimno; «Pálagos», de Koritza; «Thessalia», de Volos; «Prótévousia» y «Proini», de Lausosia (Chipre); «Egyptiotis Ellin», «Pantainos» y «Tachydromos», de Alejandria (Egipto), y «Notioatlantis», de Buenos Aires.

Por eso considero un deber propagar la verdad, y a los directores de todos ellos me dirijo con este mismo fin, como lo hago ahora con el suyo, enviándoles los documentos gráficos y antecedentes necesarios para que se percaten de que la obra magna que han emprendido el generalísimo Franco y el glorioso Ejército español, a quienes sigue la mayor y mejor parte del pueblo, es la lucha empeñadísima, pero leal, contra los abusos del «Frente popular», que no es otra cosa que el conducto por el que los soviéticos pretenden infiltrar y propagar su régimen nefasto de terror, ruinas y crímenes, a toda Europa, no siendo nuestra Grecia la más alejada de este peligro.

Creo, con ello, hacer una verdadera labor de cultura y civilización

DE LOS PUEBLOS

Sierra de Fuentes

FUNCION BENEFICA

El día 7 del actual, tuvo lugar en este pueblo como en otros de la provincia, una velada teatral que tan dignamente dirigió A. Deladehesa, con motivo de recaudar fondos a beneficio de nuestro glorioso Ejército, que con tanto denuedo lucha por una España grande.

El grupo artístico lo componen los camaradas de Falange: Juan Durán y Durán, Petronila Maestre, Ramona García, Mercedes Holgado Francisco Díaz, José Fulido, Miguel Jiménez y Lorenzo Trenado y los jóvenes de Milicias Patrióticas Benito Iglesias Félix Durán Jiménez y Francisco Guerra.

Empezó la función con el Himno de Falange iniciado por la orquesta del «Bañe Jitano» a continuación se puso el drama en tres actos titulada «Cristobalón».

Al terminar dicho acto el maestro nacional don Gregorio Crespo, recitó algunas poesías. Todos en colaboración consiguieron del respetable público los aplausos merecidos. Yo por mi parte seguiré luchando a la par de ellos para seguir en la Empresa Patriótica que a todos los buenos españoles con tanto fervor se nos tiene encomendada.

La cantidad recaudada para tal fin fueron 190 pesetas que fueron entregadas por los artistas el día 12 del actual al Excelentísimo Señor

cristiana, rogándole reproduzca en su diario las informaciones que con este correo recibirá.

También escribo a mi delegado político general en Atenas, encargándole trabaje para que Grecia reconozca lo antes posible al Gobierno de Burgos como el único legítimo de España y el único también digno de esta nación unida a nuestra Gran Heliada por tantos lazos históricos y culturales a través de los siglos.

Perdone la extensión de esta carta, rogándole haga presentes mis más cordiales saludos a mis amigos y reitera a mis compatriotas el más vivo sentimiento de cariño que la distancia no puede entibiar.

Queda su más afectísimo amigo, EL PRINCIPE EUGENIO LASCARIS-COMNENO, DUQUE DE ATENAS Y DE NAUPAKTOS (LEPANTO).

Gobernador militar de la provincia.

Espanoles pongamos nuestra fe y entusiasmo para que nuestra querida Patria que en tiempos remotos supo conquistar para sus hijos, mundo desconocido, llevando entre los pliegues de su bandera su ciencia y sus virtudes se vea libre de aquellos que sin honor y conciencia quisieron hundir en el oprobio y en la miseria de los que tan bárbaramente no supieron amar a nuestra querida España, sino traicionarla y destruirla.

Y por eso yo ahora os doy desde este diario las gracias a todos los que contribuistéis a tan glorioso acto benéfico a favor de nuestro querido Ejército.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

FELIX DURAN

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 26 de febrero, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 727'0.
Humedad, 8'0.
Temperatura, 75.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 5'6.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6'4.
Estado del cielo en el momento de la observación cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 13'4.
Mínima (hoy), 4'0.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tel. 466

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID



Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

analejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

So Ale

de Gobino Diez CACERES

Hierros — Viguetas para construcción

COMERCIO Y COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES.

La actuación de la Cruz Roja en el territorio liberado

Interesantes declaraciones del conde de Vallellano

14 millones de pesetas en poder de los rojos

La gestión para el canje de prisioneros y los asesinatos de Bilbao

El conde de Vallellano ha hecho en Sevilla unas declaraciones sobre la labor que realiza la Cruz Roja, que a continuación publicamos:

—La organización de la Cruz Roja, cuya asamblea suprema radica provisionalmente en Burgos, capitalidad del Gobierno del Estado Español, responde principalmente a la ayuda que debe prestar a las necesidades médico-quirúrgicas y hospitalarias impuestas por la guerra. Pero no ha descuidado su función para la paz futura y a ambas misiones se atiende en sus Estatutos revisados que, aprobados por el Gobierno constituyen la primera muestra dentro de su misión de un régimen o estructura de jerarquía, autoridad, disciplina y eficacia, como es, por ahora y habrá de ser en su día el que el Gobierno del glorioso General Franco represente y encarna.

Caro es que las dificultades, grandes todas, han sido e irán siendo vencidas. Apoderados los rojos de más de catorce millones de pesetas que constituyen el patrimonio de la Cruz Roja—gracias a la feliz iniciativa de S. M. la reina Victoria Eugenia, que capitalizó el producto de suscripción y Lotería Nacional—del material móvil y hospitales más modernos como los de Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Santander etc. etc. Era obligado el trabajo inicial contando con aquellos limitados medios que la ocupación, salvo excepciones, de la parte menos rica en recursos metálicos de España, imponía. Esa impropia labor se va comenzando, gracias a la generosidad y patriotismo verdaderamente ilimitados de los españoles de dentro y fuera del territorio nacional, a colaboradores extranjeros tan eficaces en cantidad cuanto en calidad, por su simbolismo y feliz atisbo de los caracteres de la lucha y alesfuerzo personal de cuantos conmigo colaboran, Asamblea suprema, provinciales y locales, Hermanas de la Caridad, médicos enfermeras, personal de ambulancia, secundados con celo y acierto insuperables por los representantes diplomáticos y consulares del Gobierno del General Franco.

EL CANJE DE REHENES

Desearía también saber algo sobre la intervención de la Cruz Roja Española en las negociaciones para el cambio de rehenes.

—La Cruz Roja Nacional, en cumplimiento de su misión y de lo dispuesto en sus Estatutos, ha intervenido secundando y facilitando los trabajos del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra y según las instrucciones generales y particulares plenas de humanitarismo del Gobierno, primero de Burgos y de Francia ahora, en cuantos asuntos de evacuación de la población civil, viejos, enfermos, mujeres, niños se le han encomendado, teniendo la satisfacción de haber contribuido, o intentado hacerlo, a aliviar la suerte de millares de prisioneros, salvándoles unas veces la vida, otorgándoles otros su libertad minoración de riesgos o de sufrimientos.

La materia de prisioneros de guerra y rehenes ha correspondido a la actividad de las autoridades militares, como les es propio y peculiar, habiéndose limitado la Cruz Roja Nacional a ser instrumento de ejecución en aquellos casos que le han encargado. Pero, conviene señalar para debido conocimiento e información de la opinión mundial, tan extraviada y tan múltiplemente trabajada de contrario para su confusión, las caracte-

erísticas esenciales de esta guerra que hoy asola España sin precedentes en ninguna de las anteriores revoluciones ni aún las más sangrientas de Francia y Rusia, sin posible comparación a las guerras de Estado a Estado, incluso la Europea, habiéndose erasado las características de las civiles para convertirse en lucha de principios y civilizaciones. La desenfrenada irrespetuosidad por parte de los llamados gobiernos rojos, hace que quiebren todas las más elementales normas jurídicas y los más rudimentarios postulados de humanidad en que se inspira la Cruz Roja, ya que ni lo sienten ni los practican.

Con decir que ni aun a través de este organismo se haya podido practicar servicios de zona blanca a zona roja, y viceversa, como si en lugar de pueblos y personas situados en vecindad, solo separada por línea de batalla, se tratase de seres y lugares de las antípodas, se anuncia una de las más comprobaciones del anterior aserto.

Cuando descorrido el telón de ignorancia en que hoy, por causas que no me incumbe analizar, se mantiene a la opinión mundial, la parte de seres que aún no ha perdido la sensibilidad, se estremecerá con escalfijos de horror de las monstruosidades que se han llevado a cabo por los rojos en plena Europa y en pleno siglo XX.

—¿Nombres de las personalidades vilmente asesinadas por las hordas en Bilbao?

—Sin dar nombres del incontable número de personalidades víctimas de la horda marxista, desde el principio de esta guerra, nos limitaremos aquí a señalar unas cuantas de las sue últimamente, en Bilbao, perecieron vilmente asesinadas en masa en los primeros días de este mes de enero:

José María Arellano Delix, hermano del diputado tradicionalista por Navarra de los mismos apellidos.

Juan O'ozábal Ramery, ex diputado a Cortes por Guipúzcoa y personalidad saliente del tradicionalismo español.

Juan Landeño Salcedo, personalidad de la aristocracia de Vizcaya.

Juan José Prado Ruiz de Gamier, ex alcalde de San Sebastián, perso-

nalidad destacada monárquica de Renovación Española en Guipúzcoa.

Bernardo Elio y Elio, marqués de la Hormaza, ex senador por Guipúzcoa y personalidad destacada en la aristocracia y de la Comunidad tradicionalista de Guipúzcoa, de más de setenta años.

Luis Checa Toral, director de la Escuela de Ingenieros industriales de Bilbao.

Carlos Ochotarena Laborda, de más de setenta años; ex senador consejero del Banco de España.

Nicolás Escoriaza, vizconde de Escoriaza, persona destacada en el orden económico y financiero.

Fernando Gómez de Arceche Velasco, personalidad monárquica y aristocrática de Guipúzcoa.

Rafael Olazábal Yhon, joven hijo del conocido tradicionalista del mismo nombre y apellido.

Juan Ochoa y sus dos hijos.

Alvaro Villota, ingeniero Jefe de Obras Públicas de Guipúzcoa y Navarra.

José Gabilán Díaz e Hijo, antiguo presidente de la Unión Patriótica. Ex asambleista.

LABOR ACTUAL DE LA CRUZ ROJA

—¿Actuación de la Cruz Roja en la actualidad y en el nuevo Estado?

—Como ya he dicho antes, la preocupación fundamental de la Cruz Roja Nacional que presido, es auxiliar, por el momento, la labor impropia que pesa sobre la Sanidad Militar con motivo de la actual campaña.

Por eso tiene en plena actividad de funcionamiento hospitales de Cruz Roja, verdaderos modelos en su género, en Sevilla, Zaragoza, Valladolid, San Sebastián, Vitoria, Calatayud, Soría y otras ciudades no capitales de provincia coadyuva con equipos propios en hospitales militares como los de Cáceres y Badajoz y sus organizaciones de ambulancias, médicos, enfermeras y camilleros (varios muertos en funciones de servicio) le han permitido suministrar unos 25 automóviles de los más modernos y perfectos, recoger los segundos 14.000 heridos, organizar todas las Asambleas en las capitales de provincia y localidades a las veinticuatro horas de ser recuperadas las fuerzas milita-

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Antonio García Sánchez, como alcalde de Berrocalejo, varias alhajas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 16'50 gramos de oro de ley y 490 gramos de oro bajo.

Doña Luisa Martín Moreno, de idem, un par de pendientes, una gargantilla con colgante y una sortija rota de oro bajo, peso 48'50 gramos.

Don Felipe Sánchez, en representación del Ayuntamiento de Garganta la Olla, un par de pendientes y un trozo de oro bajo, peso 11 gramos.

Doña Anaetolia Francés, de Cáceres, un tresillo de oro de ley, peso 6 gramos.

Junta Auxiliar de Trujillo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 578 gramos de oro de ley y 257 gramos de oro bajo.

Don Alfonso Martínez en representación de la Junta Auxiliar de Peralada de la Mata, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 6 gramos de oro de ley y 70 gramos de oro bajo.

Don Alfonso Martínez, en representación de la Junta Auxiliar de Mesas de Ibor, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 31 gramos de oro de ley y 295 gramos de oro bajo.

res, como en Oviedo, Badajoz, Toledo, Málaga, etc., etc., y constituir Delegaciones auxiliares para la recogida de recursos y material en las principales ciudades de Europa y Suramérica, que han sabido analizar debida y acertadamente los sentimientos de solidaridad ante el dolor, por fortuna no desaparecidos de las innumerables almas nobles y generosas, para alivio, esperanza y, sobre todo, contraste con las monstruosidades a que antes me he referido.

Entre ellos destacan, más que por su valor, por lo que representan sentimentalmente, los donativos de la Cruz Roja Infantil de Suiza que, como otros muchos de la Unión Internacional de Socorro a la Infancia, de Ginebra, y otras Corporaciones y particulares, han sido y serán puestos a disposición del Director General de Beneficencia, conde de Argillo, encargado por el Gobierno percatándose de la importancia que tiene dicho servicio y del cuidado con que habrá de tutelarse de cuanto a la recogida, alimentación y educación de la infancia desvalida se refiere.

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ALPIDIÓ SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

El general Miajas declara que aun le quedan esperanzas de poder salvar Madrid

El Gobierno de Valencia paga un millón de francos por el asesinato del barón de Borchgrave

NUEVAS REVUELTAS EN MADRID

Paris. — Se afirma que en Madrid siguen siendo cada vez más encarnizadas las luchas entre los elementos de los diversos partidos de extrema izquierda. Los comunistas y socialistas, unidos entre sí, acusan a los anarco-sindicalistas de los desastres que se están sufriendo, mientras que estos últimos acometen a cada instante a aquéllos, a los que tachan de cobardes y traidores. — (Radio Castilla.)

EL GOBIERNO DE VALENCIA PAGA UN MILLON DE FRANCOS A BELGICA

Valencia. — El Gobierno de Largo Caballero ha pagado un millón de francos al de Bélgica como indemnización por el asesinato del barón de Borchgrave. — (R. Castilla.)

EL TRASLADO DEL GOBIERNO DE VALENCIA A BARCELONA

Valencia. — Por fin parece que se ha decidido a marchar a Barcelona el Gobierno de Valencia. La noticia del traslado se sabe ya producido en Barcelona una penosa impresión y se están haciendo preparativos para que la estancia en aquella capital de Largo Caballero y sus compañeros sea lo más breve posible. — (Radio Castilla.)

MAS DETALLES EN TORNO A LA SITUACION DE MADRID

Lisboa. — La situación de Madrid es cada vez más desesperada. Los alimentos se escasean ahora más que nunca y la leche se despacha sólo con receta, para los enfermos. Los combatientes se encuen-

tran famélicos en su mayor parte y se alimentan con sopa de ajo. — (Radio Castilla.)

MIAJAS DECLARA QUE AUN TIENE ESPERANZAS

Frente de Madrid. — El general Miajas hablando a los periodistas, ha manifestado que aún tiene esperanzas de poder salvar Madrid.

No puede darse aún por perdido, ya que hay que agotar los últimos recursos que son los hombres últimamente reclutados.

Hay que seguir luchando para levantar la moral de los que luchan y de los que resisten, porque si no se vendría a tierra el edificio de la defensa de Madrid. — (R. Castilla.)

UNA PASTORAL DEL CARDENAL ILUNDAIN

Sevilla. — El Cardenal Ilundain, arzobispo de Sevilla, ha publicado una carta pastoral en la que detalla a todos los católicos del mundo los horrores cometidos por los marxistas en los pueblos que han dominado y que pertenecen a su Archidiócesis.

El número de los sacerdotes asesinados pasa de los 97, el de las iglesias incendiadas de 250. — (R. Castilla.)

LAS VICTORIAS DE NUESTRAS TROPAS EN TERUEL

Salamanca. — Las tropas nacionales que se encuentran en las posiciones últimamente conquistadas en Teruel, se encuentran dispuestas a seguir sus avances conquistando los nuevos objetivos que se les han señalado. — (R. Castilla.)

LOS ESFUERZOS INUTILES DE LOS ROJOS DE MADRID

Salamanca. — Los rojos de Madrid

Son tantos los franceses que desertan de las filas rojas que el Senado ha votado un crédito para su repatriación

EL SENADO FRANCÉS VOTA UN CREDITO PARA REPATRIACION DE COMBATIENTES

Paris. — La Comisión financiera del Senado francés ha aprobado un proyecto de ley de concesión de un crédito extraordinario para sufragar los gastos de la repatriación de los combatientes franceses que se encuentran en España y lo deseen.

La Comisión ha propuesto al Senado que el Gobierno se obligue a que los repatriados sean incorporados lo más pronto posible a la vida económica.

LA FERIA DE LEIPZIG

Berlin. — La feria primaveral de Leipzig se inaugurará el próximo domingo, día 28.

El acto ha de revestir muchísima importancia, pues se tienen noticias de que no solamente de Alemania, sino de otras naciones, han de llegar 588 trenes especiales.

De los países extranjeros se han anunciado trenes especiales de Suecia, Dinamarca, Holanda, Inglaterra, Bélgica, Francia, Suiza, Austria, Hungría, Polonia y Checoslovaquia.

CHECOESLOVAQUIA SE VE AMENAZADA POR LA HUELGA GENERAL

Salamanca. — Noticias de Checoslovaquia dicen que más de seis mil obreros de la cuenca minera de Katowich se han decidido a declarar la huelga y han invitado a que hagan lo mismo los operarios de las industrias textiles.

El sindicato socialista se ha reunido para ver de discutir la conveniencia de declarar la huelga general en Checoslovaquia.

NEGOCIACIONES AUSTRO-RUMANAS INTERRUMPIDAS

Salamanca. — Las negociaciones

que se llevaban a cabo entre Austria y Rumania han sido interrumpidas. La causa ha sido que los delegados de Austria no han querido acceder a la pretensión de los rumanos sobre los petróleos.

TERREMOTO EN YUGOSLAVIA

Belgrado. — Se ha registrado un terremoto que tiene su centro de origen en las montañas de Rusning.

TORMENTAS EN AFRICA DEL SUR

Salamanca. — Noticias del Africa del Sur informan de que se han registrado fuertes tormentas que obligaron a suspender el tráfico ferroviario.

También fueron cortadas las comunicaciones y muchas zonas han quedado inundadas.

Los trenes de la línea surafricana llevan cuarenta horas de retraso.

DINAMARCA PROHIBE EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA

Copenhague. — En la Cámara se ha discutido un proyecto de ley prohibiendo el reclutamiento y tránsito por el país de voluntarios con destino a España.

SE ENCUENTRA UN GRAN TESORO EN UNA CUEVA

Varsovia. — En una villa próxima a esta ciudad ha fallecido una vieja de sesenta y dos años.

Antes de morir dió a conocer a su hija que en una cueva de Petrogrado, tenía escondido desde hacía muchos años un gran tesoro, consistente en dos millones de rublos oro, joyas de mucho valor y un collar de brillantes.

La difunta era hija de un consejero financiero del último zar de Rusia.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

« PALACE »

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuva de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

hacen todos los esfuerzos posibles por romper el cerco que les ahoga.

Nada consiguen sin embargo, sino sólo dejar los campos sembrados de cadáveres en cada uno de esos ataques que intentan diariamente sobre nuestras posiciones.

La prensa francesa se ocupa de esto y dice que son los últimos movimientos de la fiera herida. — (R. Castilla.)

UN CAMION FRANCÉS DETENIDO AL INTENTAR PASAR LA FRONTERA FRANCESA

Perpignán. — Un camión cargado con municiones que pretendía pasar la frontera para internarse en territorio marxista, ha sido detenido por la policía que vigila las carreteras, habiendo sido encarcelados los dos conductores y el camión trasladado a Perpignán, donde se encuentra debidamente custodiado. — (R. Roma.)

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

Instituto de Higiene Victoria S. A.

SALAMANCA

Tiene el gusto de comunicar a los Ganaderos y Veterinarios de esta Provincia que acabamos de abrir una Sucursal con depósito en CACERES, Plaza de San Juan, 5, bajo, a cargo del

DIRECTOR GERENTE: Diego Rosado Mayoralgo, Abogado.

DELEGADO TECNICO: Francisco Santillana Polo, Veterinario.

LABORATORIO DE ANALISIS, Castel.

TELEFONOS 202 y 390

“VICTORIA” quiere decir: CALIDAD DE PRODUCCION

Sostenemos en bien de la ganadería nacional nuestros precios de los años anteriores. Un buen consejo: Una suficiente vacunación preventiva es el mejor seguro del ganado.

Proteger la Industria Nacional es hacer Patria

EXTREMADURA

Homenaje del Comercio y la Industria de Cáceres al Generalísimo

La A. M. I. le ha dedicado un artístico pergamino como recuerdo de la estancia del Cuartel General en Cáceres

En el pasado mes de octubre, la Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres, se reunió en sesión extraordinaria al objeto de estudiar la forma en la que las clases mercantiles e industriales de Cáceres rindiesen el merecido homenaje de cariño y gratitud y admiración al Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, por ver en él al hombre en quien España ha confiado su salvación y concurrir además las circunstancias de encontrarse en nuestra capital en los momentos tan trascendentales para la vida del país, de ser nombrado Jefe del Estado Español. Pretendían además y así consta en el acta de la que tomamos cuanto llevamos dicho que el homenaje a rendir perpetuara el recuerdo de tan importante fecha y los días que vivió en nuestra hospitalaria ciudad al mismo tiempo que le patentizara el entusiasmo y la fe con que nuestras clases comerciales acogían su nombramiento para regir los destinos del país.

La Junta acordó, a este efecto, dedicarle un Album en el que figurase en primer término copiado el Decreto nombrándole jefe del Estado Español, seguida de una sentida dedicatoria y a continuación las firmas de comerciantes e industriales de esta capital.

EL ALBUM

El acuerdo ha sido llevado a la práctica y en el escaparate de la sombrerería «Terio» se expone el artístico trabajo en el que su autor el ayudante de la Diputación don Gabriel Puido, ha plasmado perfectamente los deseos de los iniciadores de este homenaje.

El pergamino lleva la siguiente dedicatoria:

Asociación Mercantil e Industrial.
Excmo. Sr: En sesión extraordinaria de primero de octubre de 1936, interpretando el fervoroso sentir del pueblo de Cáceres y muy especialmente el de esta Asociación, acordó por unanimidad nombrar a S. E. Presidente de Honor de la misma, en testimonio de rendido homenaje de admiración, respeto y leal adhesión como Jefe del Estado Español, Generalísimo de los Ejércitos de aire, mar y tierra e iniciador y alma del Movimiento Salvador de España.

Rogamos, pues, a S. E. se digne aceptar este modestísimo título, para orgullo y honra de esta Asociación, como recuerdo histórico de su estancia en esta ciudad y como testimonio de la fe ciega e inquebrantable que abrigamos en el resurgir de una nueva España, grande, noble y libre, al ser confiada a Su Excelencia la dirección de sus más altos destinos.

Como españoles, lleno el corazón de esperanzas, con el opensamiento puesto en Dios y la confianza en Su

Excelencia, esperamos ansiosos la era de engrandecimiento de nuestra querida Patria.

¡Arriba España!

Excelentísimo señor: Os saludamos con el mayor respeto.—El presidente, SERAFIN FERNANDEZ.»

Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

En pergamino aparte lleva las firmas de la Directiva de la Asociación: señores don Serafin Fernández, presidente; don Basilio Sánchez, vicepresidente; don Antolín Fernández, vicepresidente segundo; don Miguel Serrano, tesorero; don Manuel Rublo, secretario; don Lorenzo González Herrera, vicesecretario, y los vocales señores Mendieta, Mariño, Conde y González.

Firman también todos los presidentes de los distintos gremios en que está dividida la Asociación.

Aun no está determinada la fecha de entrega del album al generalísimo, ni la forma de llevarla a cabo.

EN LA PARROQUIA DE SAN JUAN

Novena al Santo Angel Custodio de España

Con el fin de impetrar para nuestra Patria los favores divinos por mediación de su glorioso Angel Custodio, el próximo sábado, día 27, dará principio, en el templo parroquial de San Juan, de esta capital, un solemne novenario al Santo Angel, con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, expuesta Su Divina Majestad, tendrá lugar el Santo Rosario y el ejercicio de la novena, terminando con la bendición del Santísimo.

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Ecos de sociedad

ENFERMO

Guarda cama víctima de una afección gripal nuestro querido amigo el Director del Instituto de Segunda Enseñanza de Cáceres, don Antonio Silva Núñez.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

Un convoy de Figueira da Foz (Portugal) es esperado esta tarde en Cáceres

Con él viene una comisión de aquella Cámara Municipal y el vicecónsul de España señor Malafaia

Esta tarde, a las cuatro, era esperada en Cáceres la llegada de un convoy de ropas y medicamentos que, con destino a los heridos de nuestros hospitales, envía la ciudad de Figueira da Foz (Portugal).

El convoy se ha organizado por iniciativa de la Cámara municipal, de la que es director de los servicios municipales nuestro vicecónsul en aquella plaza, don Alberto Malafaia.

Según nuestra noticias, su importe se eleva a más de 30.000 escudos.

La mitad del convoy ha sido entregado en Badajoz, y la otra mitad es la que llegará esta tarde, como ya decimos, a nuestra ciudad.

Con la expedición vienen varias personalidades portuguesas, entre ellas, representantes de aquella Cámara municipal, y el mencionado vicecónsul.

En la Avenida de España esperará a los viajeros lusitanos el alcalde de nuestra ciudad, señor López Hidalgo, con los gestores municipales y la Banda de música.

Después se trasladarán al Go-

bierno militar para cumplimentar al coronel gobernador militar, haciendo igual, a continuación, con el gobernador civil.

A las siete de la tarde se les ofrecerá, en el Ayuntamiento, un vino de honor, durante el cual le será entregado al señor Malafaia la placa de hijo adoptivo de Cáceres, nombramiento que le fué hecho como premio a sus servicios a favor de España, cuando desempeñaba la Alcaldía don Antonio Silva.

El gobernador militar y autoridades les obsequiarán después, a las diez de la noche, con una cena.

Por la mañana visitarán la parte antigua de nuestra ciudad.

Nosotros damos la bienvenida a los ilustres viajeros, que, una vez más, vienen a traernos el testimonio de la hermandad que Portugal guarda para con España, con quien está en espíritu.

El día que EXTREMADURA

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Del Gobie no Civil

Multas impuestas por expender aceite sin licencia

Por el excelentísimo señor gobernador civil se han impuesto las siguientes multas, por vender aceite de oliva sin autorización para ello:

- Lorenzo Calvarro, 50 pesetas.
- Paulino Luis Calvarro, 600.
- Julia González Rodríguez, 75.
- Marciano Delgado García, 1.843.
- Juana Gómez García, 100.
- Justa Rodríguez Delgado, 45.
- Fernando García García, 30.
- Lino García Ventana, 1.310.
- Felipe Rodríguez Hernández, 100.
- Enrique García Luis, 75.
- Paulina Delgado Rodríguez, 289.
- Samuel Rodríguez Roldán, 180.
- Bruno García Rodríguez, 1.151.
- Feliciano Martín Calvarro, 680.
- Félix García García, 2.000.
- Joaquín Calvarro Roldán, 2.360.
- Antonio González Rodríguez, 130.
- Julián Martín Ventana, 1.500.
- Crispín García Rodríguez, 100.
- Laureano Martín Lino, 30.
- Petra Delgado García, 125.
- Baltasara Martín Rodríguez, 200.
- Wenceslao Calvarro Roldán, 280.
- Serapio García Ventana, 50.
- Esteban Rodríguez Martín, 170.
- Toribio García Rodríguez, 250.
- Leoncio Ventana Rodríguez, 50.
- Agapito Luis Delgado, 100.
- Camilo Rodríguez Luis, 200.
- Juan Hernández García, 330.
- Julio Martín Luis, 330.
- Narciso Hernández Mateo, 50.
- Narcisa Delgado Gómez, 25.
- Macario Cantero Rodríguez, 250.
- Tiburcio Rodríguez García, 626.
- Martina Ventana García, 150.

- Petra García Calvarro, 701.
- Esperanza García García, 470.
- Lino Hernández Cantero, 210.
- Vicente Hernández Mateos, 140.
- Petronilo Roldán García, 100.
- Tiburcio Martín Fernández, 30.
- Guillermo Ventana Martín, 45.
- Justo Ventana García, 165.
- Regino Gómez García, 665.
- Juan Ventana Gómez, 40.

También se ha impuesto la multa de 5.000 pesetas a don Francisco Mchurenza, de Robledillo de la Vera, por infracción de bases de trabajo.

DONATIVOS AL GOBERNADOR

Don Germán Manzano, al propio tiempo que ha felicitado al señor gobernador civil por su ascenso, le ha entregado 500 pesetas para contribuir a los gastos que ocasionen los niños huérfanos o abandonados.

Para el mismo fin, don Antonio Gallegos Ramos ha entregado la cantidad de 400 pesetas.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

SALA DE LO CRIMINAL

LESIONES.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Hervás, que se sigue contra Feliciano González Rivas por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el letrado señor Vega, y está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Conde.

Secretaría del señor Repetto.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES